法國首辦南京大屠殺主題

全用第三方檔案資料 觀眾遺憾日本人拒認罪

香港文匯報訊 據中新社報道,當地時間22日,位於法 國西北部諾曼底地區的岡城(Caen)和平紀念館前飄揚 法中兩國國旗,館內外醒目位置張貼「共同見證——1937 南京大屠殺史實展」的中法雙語海報,不少法國觀眾排隊 入場觀展。該館館長格里馬爾迪表示,這是法國首次舉辦 以南京大屠殺為主題的展覽。

我以前從未詳細了解過這段駭人聽 歐美人士建立安全區保護難民等內容。 聞 國城和平紀念館館長格里馬爾迪 仍有部分日本人拒絕承認這樣的罪行。 我認為,只有正視歷史才能面向更加美 好的未來。」岡城居民傑拉爾對記者如 此表達觀後感。

中國非政府組織首在歐洲辦展

當天下午,中國駐法國大使翟雋和岡 城市長布魯諾共同為此次由中國人權發 展基金會、中國人權研究會、江蘇省對 外文化交流協會主辦的展覽揭幕。這是 中國非政府人權組織首次在歐洲國家舉 辦此類展覽。

美人士救援難民、西方媒體早期報道、 中外人士共築和平四個部分,共展出270 覽,讓國際社會進一步認識和了解這段 餘幅歷史照片、50餘件展品和視頻資 料。展覽全部使用第三方檔案資料,通 過當年身處南京的歐美教授、傳教士、 醫生、記者、外交官等人的日記、書 信、文件、照片以及影像等,展示歐美 閱讀文字介紹。有人在看到某些內容後 人士共同見證的南京大屠殺歷史。

法館長:不忘歷史才能創造和平

據了解,此次展覽由中國侵華日軍南 京大屠殺遇難同胞紀念館和法國岡城和 平紀念館承辦,專門在展覽中表現了法 國人對南京大屠殺歷史的關注,展出了

岡城和平紀念館館長格里馬爾迪表 主題的展覽。應該指出,南京大屠殺是 不能否認的歷史事實。只有不忘歷史才 能創造和平。此展有助於包括法國人在 內的歐洲民眾了解,中國抗戰期間平民 傷亡遠超軍人。還可澄清一個認識,即 第二次世界大戰實則始於1937年爆發的

中國人權發展基金會副秘書長王建林 表示,在國際社會的共同努力下,南京 大屠殺檔案已被聯合國教科文組織列入 世界記憶遺產名錄。該基金會願與國外 展覽分為日軍在南京的屠殺暴行、歐 和平團體和人權組織合作開展更多活 動,到更多的國家和地區去舉辦此類展 不容抹去和篡改的悲慘歷史。

> 記者在展廳內看到,開幕式後,不斷 有法國觀眾進入展區。參觀者在一塊塊 展板前駐足端詳,認真觀看影像資料和 神情凝重,以手托腮,彷彿陷入沉思。

-名法國參觀者在留言簿中留言:「在 為諾曼底登陸作出犧牲的法萊市(岡城附 近) ,我們曾為受難平民建立一座紀念 館。同時,我們也不應忘記南京的苦 難。」另一名觀眾寫道:「深受觸動。感 謝主辦方向我們介紹這段慘痛的歷史。為 法國神父饒家駒在戰時協助留守南京的 此次展覽點讚,祈願和平永駐!」





■中國駐法國大使翟雋(右)與岡城市市長布魯諾為展覽揭幕。 網上圖片



■此次展出的部分資料



網上圖片

廣交會二期花材飾品出口增兩成



■「廣交會」塑料花材和飾品參展商稱今年銷量較去 年增長兩三成。 記者帥誠 攝

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)昨日,第 120屆中國進出口商品交易會(下稱「廣交會)第二 和飾品參展商稱今年銷量較去年增長兩三成,而寵 右,內地市場則主要通過代理推廣。

物用品展區也十分熱鬧,參展商表示內地市場漸漸 顯出潛力。

聖誕樹、綵燈等聖誕節日專用的裝飾品,東莞金馬經 貿公司的展位負責人告訴記者,花材類產品目前主要 應用於婚禮、家居裝飾等領域,由於飾品類的產品一 般訂貨量大,秋季廣交會參展商都以做明年的訂單為 主。「我們之前主要做塑料花材類產品,這次參展新 增了聖誕節日用品,也是因為這一類型的市場銷量較

不少以歐美市場為主要銷售對象的飾品類參展企業 表示,今年前三季度銷量較去年增長二到三成,參展 商大禹花飾的現場負責人表示,從外銷總量看,歐美 市場依然是主要市場。「近年東南亞國家市場也有擴 大,但今年俄羅斯的訂單因為當地經濟崩盤減少很

隨着飼養寵物的人群越來越龐大,寵物用品在近幾 年也成為熱門產品。記者在本屆廣交會看到,寵物用 在禮品和飾品展區,記者看到,不少參展商擺出了 品展區佔據了廣交會展館A區的一整個展廳,展區內 業,接觸的多為歐美客戶,但考慮到內地市場的潛力 逐漸顯現,部分參展商也開始嘗試拓展內銷市場。

内地寵物用品市場漸興

江蘇中恒寵物用品公司的展位負責人仇女士告訴記 者,目前寵物用品最大的市場在歐美,該公司去年外 銷總額達一億人民幣,今年預計銷售額會比去年增長 25%左右。而內銷則以網店為主,所佔份額不到一 成。她還表示,近兩年內地寵物市場也開始呈現擴大 的趨勢,「我們做內銷的網店目前只上架了部分種類 的產品,今後會考慮不斷加大份額。但有不少以內銷 期在廣州開幕,展會現場客商熙攘。不少塑料花材 多。」負責人稱,去年公司總出口額在兩千萬元左 為主的廠商模仿能力很強,我們也怕被山寨,造成惡 性競爭。|

菲前總統籲阻止美國干預內政

香港文匯報訊 據中通社報道,菲律賓總統杜特爾 特宣佈「脱離」美國剛兩天,菲外交部長佩費克托,亞 意味着菲律賓要與美國斷絕外交關係。國際在線報 賓,就給予美國干預菲國 賽 (Perfecto Yasay) 當地時間22日就表態說,「美國 道,美方對此表示,不清楚菲方表態的意思,希望 仍然是我們『最親密的朋友』,但是菲律賓將改變依 其能澄清説明。 賴和從屬於美國的心態,並與其他國家建立更親密的 關係。」菲前總統、現任馬尼拉市長埃斯特拉達公開 表示支持杜特爾特,呼籲阻止美國繼續干預菲國內 政,並透露他執政時,美方曾威逼利誘他改變施政方 菲律賓將追求獨立的外交政策,擺脱一種在經濟和軍 式,並將自己逼下台。

菲外長:菲不願再當美「小弟」

界面新聞23日引述英國《衛報》報道,杜特爾特 近日訪華時表態説,「美國現在已經迷失了方向。

菲律賓將進行新的調整。|隨後,他解釋説這並不

亞賽22日在社交網站Facebook上就此回應説: 「確實如杜特爾特所説,切斷與美國的聯繫不符合菲 律賓的國家利益。」「『脱離』前殖民宗主國意味着 事上依賴和從屬於美國的心態,在美國面前也不再是 『小弟』(little brown brother)的形象,因為這已經 期未滿就被逼下台。他表 影響了我們國家的發展。」

中新網日前報道,埃斯特拉達則在22日指出,菲律 賓是一個主權國家,擁有自己的憲法,「不能因為美 美國動手趕下台之類的政治風險。

內政的權力」。他稱讚杜 特爾特「做得對」,質疑 美國為何對杜特爾特的言 論感到憤怒並憂心忡忡。

今年79歲的埃斯特拉 達在1998年就任菲律賓 第13任總統,2001年任 示,杜特爾特宣佈與美國



■埃斯特拉達 資料圖片

「分道揚鑣」是一個艱難的決定,可能會讓其承受被

南方日報:長征精神是最可寶貴的精神財富

次就此發表評論員文章指出,偉大的長征精神,就是以愛國主義為核心的民族精神的最高體現。 是把全國人民和中華民族的根本利益看得高於一 切,堅定革命的理想和信念,堅信正義事業必然勝 利的精神;就是為了救國救民,不怕任何艱難險 阻,不惜付出一切犧牲的精神;就是堅持獨立自 主、實事求是,一切從實際出發的精神;就是顧全 大局、嚴守紀律、緊密團結的精神; 就是緊緊依靠 人民群眾,同人民群眾生死相依、患難與共、艱苦

的理想信念、百折不撓的英雄氣概、敢於勝利的革命 時。正如習近平總書記所指出:「有了這樣的精 80周年大會上發表重要講話,《南方日報》昨日再 風範,是中華民族自強不息的民族品格的生動反映, 神,沒有什麼克服不了的困難。」

文章進一步指出,儘管與昔日紅軍長征的任務、 芒,激勵和鞭策全黨全國人民敢於征服一切困難而 不被任何困難所征服,敢於壓倒一切挑戰而不被任 奮鬥的精神。偉大的長征精神,集中展示了堅如磐石 何挑戰所壓倒。長征永遠在路上,長征精神永不過 中國夢作出新的更大的貢獻!

文章最後指出,廣東是紅軍長征經過的重要省份 之一,今日之成就離不開對偉大長征精神的繼承和 條件已大不相同,但要在一個地域遼闊、人口眾 弘揚。在率先全面建成小康社會的決勝階段,全省 多、情況複雜、發展任務異常艱巨的大國,實現這 各地區各部門必須大力弘揚偉大長征精神,沿着以 些目標,其面臨的艱難險阻遠甚於當年的長征。因 習近平同志為總書記的黨中央指出的正確道路,團 此,我們特別需要弘揚長征精神,使之煥發新的光 結帶領廣東人民走好新的長征路,勇於擔當、攻堅 克難,繼續走在全國發展前列,奮力實現「三個定 位、兩個率先」目標,為實現中華民族偉大復興的

汪洋與美財長通話 就中美經濟交換意見

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院副總理 汪洋應約與美國財政部長雅各布•盧通話,就中美 經濟關係有關問題交換了意見。

> 天安門廣場東側的國家博物館, 是一棟恢弘的建築。與廣場周圍的 所有建築一樣,它也承載着獨一無 二的使命。10月是旅遊旺季,平均 每天有1萬多人前來參觀名為「信 念•精神•傳承」的展覽——這是長 征主題展。

在320件極為珍貴的文物中,有一本 橘紅色封面的軟皮書:《Red Star over China》(《紅星照耀中國》)。 下方兩行小字,標明了這本書的珍貴之 處——「Left Book Club Edition(左翼 讀書俱樂部版) | , 「Not for Sale to the Public (非公開發行)」。這是在 中國乃至世界赫赫有名的《西行漫記》 一書的初版。

《西行漫記》第五章專講長征,但作 者——深愛中國並最終將自己的一部分 骨灰葬在中國的埃德加•斯諾意猶未盡。 他在書裡寫道:「總有一天有人會把這 部激動人心的遠征史詩全部寫下來。」

80年過去,斯諾預言成真。 江琳是國家博物館長征展的策展人,對長征留 存至今的文物如數家珍。她發現,過去我們總 説,長征如何艱苦、慘烈,但從留下來的記錄 中,卻總能在苦難背後看到「永遠是一種樂觀向

上的精神在支撐」。 長征結束後的80年間,抗日戰爭、解放戰爭、 新中國成立、社會主義建設、改革開放等幾乎所 有過程,無不具有「戰勝惡劣環境,贏得最終勝 利」的特質。而這場人類軍事史上罕見的遠征,

也就有了鼓舞人心的永恒作用。 「聽說過,沒見過,兩萬五千里;有的說,沒 的做,怎知不容易;埋着頭,向前走,尋找我自 己;走過來,走過去,沒有根據地。」20天前, 北京工人體育場,55歲的搖滾樂手崔健一頂白 帽,站在紅色的大背景前,邊跳邊唱。崔健嘶

吼,台下熱應,如同30年前,中國搖滾的開端。 革命人永遠是年輕的,沒有什麼能阻擋熱

情。從這個意義上 説,長征是搖滾 的,是動感的,是 跳動着活在人們心

中的。

